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Direzione Didattica 54° Circolo di Napoli “M. Scherillo”
Via Stanislao Manna, 23 – 80126 NAPOLI

cod. fisc. 80025220635 – cod. mecc. naee05400b

tel. 0817672642 e-mail naee05400b@istruzione.it
	
Polo Qualità 

di Napoli


RELAZIONE DELLE ATTIVITA’ SVOLTE
as 2016/2017
(da allegare alla dichiarazione e alla griglia di valutazione)

MACROAREA a) Qualità dell'insegnamento e del contributo al miglioramento dell'istituzione scolastica, nonché del successo formativo e scolastico degli studenti 
DESCRITTORI:

Qualità dell’insegnamento: (DESCRIVERE SINTETICAMENTE L’ATTIVITA’ ED INSERIRE I RIFERIMENTI PER LA DOCUMENTAZIONE)

· Si aggiorna in modo sistematico e significativamente oltre l’attività obbligatoria, su tematiche disciplinari o legate agli obiettivi stabiliti nel POF/PTOF garantendo la ricaduta della formazione effettuata all’interno della scuola 

· Fa valere l’esperienza didattico-relazionale maturata nella carriera

Contributo al miglioramento dell'istituzione scolastica: (DESCRIVERE SINTETICAMENTE L’ATTIVITA’ ED INSERIRE I RIFERIMENTI PER LA DOCUMENTAZIONE)
· Ha partecipato attivamente alle azioni di miglioramento previste dal RAV/ PdM, comprese le attività di autovalutazione 

· Utilizza sistematicamente le TIC nell’insegnamento della disciplina tramite attività didattiche innovative. 

· Utilizza prove e/odi valutazione comuni per classi parallele o per classi ponte

Successo formativo e scolastico degli studenti: (DESCRIVERE SINTETICAMENTE L’ATTIVITA’ ED INSERIRE I RIFERIMENTI PER LA DOCUMENTAZIONE)
· Ha realizzato attività per il recupero delle situazioni di svantaggio, con esito positivo

· Partecipazione a progetti e concorsi
MACROAREA b) Risultati ottenuti dal docente o dal gruppo di docenti in relazione al potenziamento delle competenze degli alunni e dell’innovazione didattica e metodologica, nonché della collaborazione alla ricerca didattica, alla documentazione e alla diffusione di buone pratiche didattiche

DESCRITTORI:

Risultati ottenuti in relazione al potenziamento delle competenze degli alunni: (DESCRIVERE SINTETICAMENTE L’ATTIVITA’ ED INSERIRE I RIFERIMENTI PER LA DOCUMENTAZIONE)
· Qualsiasi altra attività di innovazione e/o collaborazione coerente con i traguardi previsti dalla scuola, ritenuta idonea dal Dirigente Scolastico. 

· Progettazione bandi PON/MIUR

· Partecipazione ad attività progettuali all’interno del curricolo

Contributo all’innovazione didattica e metodologica: (DESCRIVERE SINTETICAMENTE L’ATTIVITA’ ED INSERIRE I RIFERIMENTI PER LA DOCUMENTAZIONE)
· Ha promosso buone pratiche didattiche innovative anche riguardo all’uso delle TIC.

· Progetti specifici con l’uso delle TIC

· Gruppi di progetto

Collaborazione alla ricerca didattica: (DESCRIVERE SINTETICAMENTE L’ATTIVITA’ ED INSERIRE I RIFERIMENTI PER LA DOCUMENTAZIONE)
· E’ impegnato in progetti di ricerca metodologica e didattica ad es. in collaborazione con Università, in progetti transnazionali europei, ecc.

Collaborazione a documentazione e alla diffusione di buone pratiche didattiche: (DESCRIVERE SINTETICAMENTE L’ATTIVITA’ ED INSERIRE I RIFERIMENTI PER LA DOCUMENTAZIONE)
· E’ impegnato nella diffusione di buone pratiche promosse da soggetti istituzionali o associazioni professionali che operano nel campo della didattica. 

MACROAREA c) Responsabilità assunte nel coordinamento organizzativo e didattico e nella formazione del personale 

DESCRITTORI:

Responsabilità nel coordinamento organizzativo: (DESCRIVERE SINTETICAMENTE L’ATTIVITA’ ED INSERIRE I RIFERIMENTI PER LA DOCUMENTAZIONE)
· Ha assunto responsabilità di coordinamento organizzativo con esiti positivi. 

· Ha svolto, se richiesto, funzioni di supporto al dirigente in attività complesse in orario sia scolastico che extrascolastico. 

Responsabilità nel coordinamento didattico: (DESCRIVERE SINTETICAMENTE L’ATTIVITA’ ED INSERIRE I RIFERIMENTI PER LA DOCUMENTAZIONE)
· Ha assunto responsabilità di coordinamento didattico della scuola con esiti positivi 

· Ha coordinato gruppi di lavoro o progetti significativi per il loro impatto sulla scuola 

Responsabilità nella formazione del personale: (DESCRIVERE SINTETICAMENTE L’ATTIVITA’ ED INSERIRE I RIFERIMENTI PER LA DOCUMENTAZIONE)
· Ha svolto un ruolo attivo nel promuovere e organizzare la formazione del personale. 

· Ha partecipato in qualità di formatore ad iniziative di aggiornamento rivolte al personale docente interno od esterno.









